hER R AS - —EEFEMR BRI

%5 : BOIGB003Y-B02 &Ak: XMHEARKIL-B #I)F: =F80, Bk, bt

WA e
EEFN:

1. ZREF ] A 120 40, FiXH XA WA,

2. AR B L AR L

3.ERERE, HHAREABLMK, THAK—FLH,
1. (1547) WAL REGH IR Gt 7 R 4H 2

{a:1+:v2—933+:v420 i {3ZE1—$2+$3+3$4:0.
T1— Xy +x3+24=0 T1—To—T3— 24 =0
EATRI BRI 73 3 Va M Vg, 5

(i) Van Vg BI4E4L,

(i) VaNVp BI—43E,

(iii) V4 + Vp II4E%L.

M. (i) AN AR 4D F SR A A A

11 —-11 3 -1 1 3
A= o B = :
1 -1 1 1 1 -1 -1 -1

A A rank(A) = rank(B) = 2, FrA dim(V,) = dim(Vp) =2. BA VNV £ LEAA
T ARk UG 09 T AR AL BY AR T 18], BT VA

. A
dim(V4 N Vp) =4 — rank (B) :

W47 BT 4
1 1 -1 1 1 1 -1 1 1 1 -1
A 1 -1 1 1 0 -2 2 0 0 -2 2 0
= — —
B 3 -1 1 3 0 -4 4 0 0O 0 0 O
-1 -1 -1 0 -2 0 =2 0o 0 -2 =2
2 A :
TR, rank (B) =3. & dim(VaNVp) = 1.
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(ii) #) R de5E (2) R ARFE (1,1,1, -1) £ VNV 69—m ik,

(iii) B EFANXTH dim(Vy +Vp) =2+2—-1=3.

2. (1577) & R3 FIbnifEdE A2 ey, e, €3, R? HIARHEIL & 61,60, W ¢ : R3S — R? 2 L5
i, 5 2
p(er) = 2e1, Pp(ez) = =32, d(e3) = €1 + €o.

(i) 15 ¢ £ e, €9, €361, 20 T HIFEFER rank(e).

(ii) %

H (V17V2) = (51,82)8. Eﬁiﬁ Vi, Vo ‘lﬂ/_\% R? E(J—‘éﬂg

(iii) 3K ¢ 1E er, e, e5;v1, vo NHIHEFE.

fR. (ii) W ¢ 8% LT 4

2 0 1
(¢<e1)7 (b(e?): ¢(e3)) = (61762) (O _3 1) .

—_———
A

BAR G AELTERTHLESE. BA rank(A) =2, BT rank(¢) = 2.
(ii) B A det(B) =1, ATk B T#. qiFdH vy, vy £ R? 89—m ik,

(iii) ++ H14F
B! = b1 .
01

E"i ¢ j}- €1,€2,€3,Vy, Vo ’F’f‘%"%EF$7~E’E
11 2 0 1 2 =3 2
B_IA — =
01 0 -3 1 0 -3 1

3. (1541) W R? LR ZIRM q(x) = 22 — 323 + 23 + 27120, FHoH x = (31, 79, 73)".

(i) tHH ¢ 7£ R® MbsiERE TR RE A.
(i) 3R P € GL3(R) 1§ P'AP X AERE, 3R ¢ FI%4.



fE. (i) KA q B94ETE

1 1 0
A=11 -3 0
0 0

(ii) WAT Z) 404 LT 4m
1 0 0 1 00
(AJEs) = |0 —4 0 -1 1 0
00 1 0 01

W

1 =1 0

)
P'AP = diags(1,—4,1).

TR, ¢ BLE (21)

4. (1543 B =B St B s

a 1 0
A=11 a 0
0 0 a—1

(i) W A ZIEER. R a FRUEEH.
(i) & A ZFER. K o BIBUETE L
(i) ¥ A WRRHAZAANER. K o FHBETEH.

fE. (i) AR ET XA a,a®>—1=(a—1)(a+1) F2 (a—1)(a®*—1) = (a—1)*(a+1).
W a>10, AER.

(it) —A @ EF XA —a, (a—1)(a+1) F# —(a—1)*(a+1). &H a< -1 B,
—AER. Ad, A AR,

(iil) FA A WEE, Brel=2 A BEAIEE XATER, A BAER. #a e [-1,1] B
(a—1)2*(a+1)#0 B ANE. o MEEGERZ (-1,1).

5. (1047) & V 23 F LA R4ELMEZN, Vi, Vs, .. Vi 2 V INERRTEN T2
B, W& B, =&V, W—H¥E i =12,...,k. % B =B UDBy---UB,. iEW: nHE
Vi+ Vot -+ V, =B, N




(1) *HMEE 0,5 € {1,2,...,k} Hi#34, BinB; =0;

(ii) B /& Vi+ Va4 -+ Vi KI—43.

WERA. (i) RAVAI R RAER. T458 BiN By # 0. BARR T T EHAIERGE, Ak
VinVa# {0} % Vin(Va+---+ Vi) # {0}. T/&.

(ii)) B U=Vi+---+V,. WU=(B). xdAB¥FRREAKELKXAF TH/NEL.
N d=dim{U) <card(B). Z—Z @, BA Vi+--+ Vi, £&AF, P LA

d=dim(V;) + -+ dim(V}) = card(By) + - - - + card(By) > card(B).

FR, d=card(B), Bf B AJRBEMAEN, HHIFH B R U H—uk.

6. (107) W F 523, f,g € Fla] RIEFFELZIAK, m = deg(f), n = deg(g). 2 (& f Mg
N ARER,
V ={pe€ Flz]| deg(p) < m+n}.

(i) U RV T fHg WA AERNES BIEU 2V BTaRHE feU.

(ii) UERH: dim(U) =m+n —d+ 1, HH d = deg(¥).

PER. (i) K a,beU. W& o, € F,
fl(aa+ Bb)  g|(aa + Bb).

T aa+ BbeU. RMNBIET U 2FFH. BH d<m+n, Bk leU.

(ir) EFE (al,... 2™ e U. BAZESZHXREAARE, PTAeiitt
Axk. & helU BA LA fgnEX, FTAh £ ( 81EX. REE q € Flo] 1247
h=gql. XBAA deg(h) <m-+mn, Tk deglq) <m+n—d. &

m+n—d 4.

4 = Gmtn—dT “+qr+q, gc€lF.

)
h = qm+n,d(l’m+n_d€) +--t+q (336) + QQg.
M h ALl ™Y F EAARMAS AT R ER SRR U R, &
dim(U) =m+n—d+ 1.
7 R R B gt
p: V. — V
p +— rem(p,/).



EEH d<m+n o RRTLH.

(i) R AMERGEL T U = ker(¢). TR, U ZFTZER. BA ¢() =0, FriA
tel.

(i) B im(¢) = Flz]@. 3 dim(im(¢)) =d. T=,

dim(U) =dim(V) —d=m+n+1—d.

7.(109) WV £ B F ERARYELNE R, FIRHIEAET 2. 8 f,g € V*\{0*}, H
v RV B, 0 AR VAR 0 LMk H. 4

q: V. — F
x = f(x)g(x).

WERA:
(i) ¢ & V ERZiRA,

(ii) rank(q) = dim(f, g).

iE. (i) %
60,y) = 5(fX)(y) + F(¥)g03))
N ¢ AIFARME MR, 2F 2
P(x,x) = q(x).
g A ZRAL
(ii) & er,...,e, £V 89—8K o, = f(e;),B; =glej), 1,5 €{1,2,...,n}. N ¢ /&
B AR T R 4E 52

: S BB+ ] (e am).
(7% /6n

.ﬁ,_}_ B 1 * 51
A= (B(0e))n = (u) _

3L 7T %2 rank(A) < 2.
R dim(f,g) =1, WAL N F\{0} #£F g=\f, B B =)Aoy, j=1,2,...,n.
T,
g

A=Xaey) =2 | (ag,...,¢).

nxn



# rank(A) = 1.
R dim(f,g) =2, W (ay,...,qn) #= (B1,...,8,) AEBEAEX. KIEH

(al an)
Bi - Ba
Pl —AZHF KR, ik

a1 Qo
det 0.
) <ﬁ1 @) ’

Botaaf
a1 al 3
det <Oé1f32+a251 # 0.
2

52062

WA Py —HF K

T A&, rank(A) > 2 #& rank(A) = 2.
(i) @ G, X dim(f,g) =1. MALE X e F\ {0} #£4F g=\f. &

q(x) = Af*.
R f=fizi+ A+ foxn, £F fi,. . fn€F REAKR. N
q(x) = A(frzr + - + fawn)®.
N HBLTT E T4, g EENLIRTRTORTA
a(y) = Myi.

# rank(q) = 1.
& dim(f, g) = 2. HRIK rank(q) = 1. B _ERIEL T 4

¢(x) = a(lnas + - + hoay)?,

h

¥ ae F\{0}, hi,....h, € F, REAER. ditA ¢(x) = f(x)g(x) T4,
ker(f) C ker(h) #= ker(g) C ker(h).

A A dim(ker(f)) =n —1 H dim(ker(h)) = n — 1, BT¥A ker(f) = ker(h). Bl#Z ker(g) =
ker(h). # ker(f) = ker(g). HABMHMBHAEE_LF 26 NH 3 A, f 4= g AKX,
H A dim(f, g) =1. F /.

8. (1073) W n FrseiFRFERE A, B #2 - 1EE 1. UER:
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(i) A+ B 2FIEER;

(ii) rank(A + B) > max(rank(A), rank(B)).

IEF. (i) X x &R FeyEEGE. 0
x'(A+ B)x = x'Ax + x'Bx > 0.

¥ A+ B RFIEZH.

(ii) % A = P'P #» B = Q'Q, % P,Q € M,(R). N rank(A) = rank(P) H
rank(B) = rank(Q). A471&% r = rank(P) > rank(Q).

W (1) T4, H& ReM,(R) F A+ B=R'R, B s:=rank(A + B) = rank(R).
FMAZAIENR s > 7. ARAZIEYR Vi C Vp. B veVg M Rv=0. %

VI(A+ B)v=0= vVIAv+Vv/Bv =0 =2===== viAv=0 H v'Bv=0.

H T4, viAv =0, BF vIPIPv=0. & Pv=0. B Vz C Vp.
(ii) 89 B k. 3 R™ E&g — kA ¢(x) = x'Mx. &A1

O = {x € R" | ¢(x) = 0}

é M ‘]LJE/KEH’ CM 7{%:_]5]()(4 j—kk/\‘l#‘ﬁ’ 914) # OA7CB,CA+B %ﬁ?{%g—_ﬁ]
P ZRA qa(x) = x'Ax 89 BJK vy, ..., v, TOATEAR

aaly) =i +- - + i,

-}j\:‘z‘j Y =y1Vi+  + YVE + Ypr1 Vi1l + -0+ YnVi. D\]'J CA = <Vk+1,...,Vn>. 5{%7’3']5’(}3
dim(Ca) =n —k, &+ k =rank(A). R

dim(Cp) =n —rank(B) #= dim(Cayp) =n —rank(A + B).
HAH AA B %IKXQE‘F‘JEE@/J, BIT VA Carp CCyuNCp. #
n —rank(A + B) = dim Cy4 p < min(dim(Cy), dim(Cg)) = n — max(rank(A), rank(B)).

# rank(A 4+ B) > max(rank(A), rank(B)).
(i) # X% iE.
Wrs. % M e SM,(R) FEx, x € R 1

x'Mx =0 < Mx=0.
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W rE. = "2A.
“— "RHN M FER, TAGE P M,(R) %% M= P'P. &MA

xMx=0=— x'P'Px =0 =— (Px)t(PX):O:>PX:O:>PtPX:O:>Mx:0.
B Z A& S
K Vy £ Mx =0 8fE=E. 8 veVig W vi((A+Bv=0 (J:zi%ﬁg) e

VIAV+VviIBv=0. Bh A BAHFEL, FIAVIAv=0 L vIBv=0. A A¥ZT
sm Av=0H Bv=0. Bf veVynNnVg. &HANFE

VA+B cVanVag.

#

A
dim(Vayp) < dim(VaNVp) = n—rank(A+B) < n—rank <B> < n—max(rank(A), rank(B)).

B F 8 rank(A 4+ B) > max(rank(A), rank(B)).




